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生：最后两句唱了两遍，第二遍的时候有点慢。

7、整体演唱

师：看着老师的指挥演唱。

8、选择合适的乐器为歌曲伴奏

师：老师今天带来了三角铁和响板两种打击乐器，你觉

哪种乐器比较适合为歌曲伴奏?为什么?

生：三角铁，音色优美，声音延长。

师：老师来示范演奏，请同学们把我们的蒲公英道具拿

来敲击练习。

9、歌表演

师：老师来当指挥，请部分同学来为歌曲伴奏，其余同学

边演唱歌曲一边进行歌表演。

三、小纸船的梦

师：你们的表演太精彩了，从中可以看出你们对生活的

爱。幸福的孩子，爱做快乐的梦，老师希望每位小朋友都有

快的梦，并希望你们梦想成真!就让小纸船载着我们的梦

飘向远方。
·
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周琴 江苏省苏州高新区敬恩实验小学

《我是中国人》

教学设计

口蒋伟伟

教材分析：歌曲《我是中国舢口
口这是一首曲调根据京剧曲牌中典型的西皮流水的音调

成的戏歌。全曲唱词简短、朗朗上口，曲调的运腔十分!El语

，它热情地颂扬了中华民族讲文明的传统美德。曲中每一

中均运用了前半拍的八分休止符，使得曲调刚健有力，特

在最后一句的“人”字上通过了一字多音的长运腔把音调

向全曲的最高音“5”形成高潮，继而又以下行五度结束在

”音上，它以自豪的语气和心情唱出了中国人奋发向上的

神面貌。

教学目标：

l、情感态度目标：感受京剧艺术的独特魅力，培养学生

京剧艺术的兴趣，有继续学习和研究的美好愿望。

2、过程方法目标：通过学习本课，让学生在唱、念、做、打

塑隧中小学音乐教育

的京剧四大功中了解京剧，学唱京剧的一些基本演唱方法

以及演唱技巧。

3、知识技能目标：初步了解并基本学会京剧口昌腔中的

闪拍和拖腔的基本特点。

通过学习本首歌曲，让学生对京剧有一定的了解。通过

歌词所演唱的内容，在唱念做打的感受中，增加学生的爱国

情怀以及身为炎黄子孙的无限自豪之情。

教学重难点：

l、重点：感受京剧风格歌曲的演唱

2、难点：京剧演唱中的处理细节——闪拍和拖腔的处

理

重难点分析：感受京剧风格歌曲中闪拍和拖腔的演唱。

教具准备：

教学过程：

一、创设情景，激情导入

同学们，大家好，老师很高兴能够在这里给大家上这节

音乐课。首先，老师给大家表演一个节目，作为礼物送给你

们。(唱《穷人的孩子早当家》并出示歌词，放伴奏)

师：这是一首什么风格的歌曲?

生：京剧。

师：同学们非常有见识，这就是我国的国粹——京剧。

那么老师要考考大伙儿，你们知道哪些有关的京剧知识，我

们一起来分享一下。

生：自由回答老师的提问。

师：中国京剧是中国的“国粹”，已有二百年历史，位居

四大剧种(京、昆、川I、粤)之首。京剧不仅深得中国人的喜

爱，也深得外国人的喜爱，特别是看着京剧演员在台上画着

满脸的油彩投入地演出的时候，台下总会有很多拍手称好

的人。(出示脸谱)

师：同学们，你们听了老师演唱的京剧，那么谁能来说

一下京剧演唱时的特点呢?(与我们平时演唱的歌曲做比

较)

特点为：1绕；2行腔拖得很长或者说气很长。

插入一个小游戏，比比谁的气更长(为拖腔做准备)。

师：1、比比谁的气长；

2、出示带“啊”的拖腔旋律，让学生来唱，并且体会

京韵提前解决拖腔这一教学难点。
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师：同学们，游戏也结束了，那么老师还有一个问题要

问大家，刚才老师所演口昌的京剧，内容是在赞扬什么?(赞扬

一种什么样的精神)

生：回答。
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